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2. Óraterv 

Az óra témája: A fémek fizikai tulajdonságai II. 

Az óra cél- és feladatrendszere: a kísérletek tapasztalataiból következtetünk az anyag szerkezetére 

Az óra didaktikai feladatai: kísérletet végzünk, megfigyeléseket teszünk (jelenségszint), és ezt értelmezzük az anyag szerkezetével (szerkezeti szint) 

Tantárgyi kapcsolatok: fizika, informatika 

Dátum: 2014. április 7. hétfő (5. óra, K2 terem) 

Időkeret Az óra menete 

Nevelési-oktatási stratégia 

Megjegyzések 
Módszerek 

Tanulói 

munkaformák 
Eszközök 
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10’ 

 

 

 

10’ 

Tanári bemutató (ppt) segítségével vezetett 

óra. 

Teszt: Mitől függ, hogy egy anyag vezeti-e az 

elektromos áramot? – csoportmunka 

 

Tanulókísérlet: áramkör összeállítása fémes 

vezetőkkel– csoportmunka. 

Töltéssel rendelkező, szabadon mozgó 

részecskék szükségesek az áramvezetéshez 

(megfelelően nagy koncentrációban). 

Tanulókísérlet: ólomöntés (népszokás) – 

csoportmunka.  

A fémek olvadáspontja változó. 

Ötvözetek. 

KVÍZ - Milyenek a fémek? 1. – egyénileg 

Fakultatív feladat: az előző óra „3 kérdései” 

közül lehet vállalni egy-egy kérdésnek a 

megválaszolását (kutató munka), amelyre a 

tananyag feldolgozás során nem térünk ki. A 

projekt végén elmondja röviden. 

 

Kooperatív 

csoportmunka

. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Egyéni 

feladat-

megoldás. 

 

 

 

 

Megfigyelés, 

tapasztalat-

gyűjtés. 

Dokumentálás 

(fotók, video). 

Kísérletezés. 

Tanulókísérlethez: 

• eszközök az áramkör 

összeállításához 

• anyagok, amelyekkel 

megkíséreljük zárni az áramkört 

(szilárd konyhasó, desztillált víz, 

konyhasó-oldat, nagyméretű 

vasszög, alumíniumtárgy, 

rézhuzal) 

• ólomgranulátum, vas 

égetőkanál, vízzel teli 

konzervdoboz 

• tanári számítógép 

• projektor 

• internet 

• (minden gyereknél) digitális 

fotózásra, videó készítésére 

alkalmas eszköz 

Digitális oktatáshoz: 

• tanári okostelefon /tablet 

A gyerekek 

felvételeket 

készítenek az 

anyagokról, 

kísérletekről 

(dokumentáció), 

amelyeket majd 

a projekthez 

felhasználnak. 
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2. óra: A fémek fizikai tulajdonságai II.  FELADATLAP 

 

Teszt: Egy anyag mely tulajdonságától függ, hogy vezeti-e az elektromos áramot? 

[digitális oktatásban: socrative.com] 

 Szürke színű anyag   

 Fémes tulajdonságú anyag   

 Ionkristályos anyag  

 Töltéssel rendelkező részecskék jelenléte a szerkezetében  

 

 Mozgó elektronok jelenléte az anyagi halmazban  

 Szilárd anyag  

 Rezgő mozgást végző ionok jelenléte az anyagi halmazban  

 Vizes közeg   

 

Tanulókísérlet: Áramkör összeállítása fémes vezetőkkel 

Anyagok, eszközök az áramkörhöz: lapos elem, csipesszel ellátott huzalok, feszültségmérő, 2 

db grafitrúd 

Anyagok, eszközök az áramkör zárásának megkísérléséhez: szilárd konyhasó, desztillált víz, 

konyhasó-oldat, nagyméretű vasszög, alumíniumtárgy, rézhuzal 

 

Tanulókísérlet: Ólomöntés 

Anyagok, eszközök: ólomgranulátum, vas égetőkanál, vízzel teli konzervdoboz  

 

Kvíz: Milyenek a fémek? 1. [digitális oktatásban: socrative.com] 

Karikázd be a helyes megállapítás betűjelét! Több válasz is bejelölhető! 

1. Milyen az elemi fémek megjelenése? 

 
A kivétel nélkül mindig szürkék 

B kivétel nélkül mindig fémes fényűek 

C nem mindig szürkék és fémes fényűek 

2. Melyek a grafit tulajdonságai? 

 
A A grafit a fémekhez tartozik, mert jól vezeti az elektromos áramot. 

B A grafit a nemfémekhez tartozik, és jól vezeti az elektromos áramot. 

C A grafit a nemfémekhez tartozik, mert nem vezeti az elektromos áramot. 

3. Milyen a fémek megmunkálhatósága? 

 

A A nátrium nagyon jól megmunkálható fém, mert késsel vágható. 

B A vas nem jól megmunkálható fém, mert izzó állapotban formálható csak 

(kovácsolás). 

C Az alumínium jól megmunkálható fém, mert fóliává hengerelhető. 

4. Milyen a fémek halmazállapota? 

 
A A fémek mindig szilárd halmazállapotúak. 

B A fémek között vannak folyékony halmazállapotúak. 

C Minden fém az olvadáspontja alatti hőmérsékleten folyékony. 

5. Milyen a fémek hővezetése? 

 
A A fémeket azért érezzük mindig hidegnek, mert nagyon jó a hővezetésük. 

B A fémeket azért érezzük mindig melegnek, mert nagyon jó a hővezetésük. 

C A fémeknek nem jó a hővezetése, csak az elektromos vezetése. 

 

 

 

 

 

http://www.popplet.com/
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2. óra: A fémek fizikai tulajdonságai II.  MEGOLDÁS 

 

Teszt: Mitől függ, hogy egy anyag vezeti-e az elektromos áramot? 

 Szürke színű anyag   

X Fémes tulajdonságú anyag   

 Ionkristályos anyag  

 Töltéssel rendelkező részecskék jelenléte a szerkezetében  

 

X Mozgó elektronok jelenléte az anyagi halmazban  

 Szilárd anyag  

 Rezgő mozgást végző ionok jelenléte az anyagi halmazban  

 Vizes közeg   

 

Kvíz: Milyenek a fémek? 1. 

1. C Az elemi fémek nem mindig fémes fényűek  

2. B A grafit a nemfémekhez tartozik, és jól vezeti az elektromos áramot.  

3. C Az alumínium jól megmunkálható fém, mert fóliává hengerelhető.  

4. C Minden fém az olvadáspontja alatti hőmérsékleten folyékony.  

5. A A fémeket azért érezzük mindig hidegnek, mert nagyon jó a hővezetésük.  
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Előkészíteni az 2. órához: 

 

Kísérlethez 

Anyag Eszköz 

Áramkör összeállítása: 

 

4 csoport 

 

óraüvegen szilárd konyhasó 

főzőpohárba desztillált víz (a grafitrudak 

beleférjenek), 

alufólia, amivel össze lehet kötni a 

grafitrudakat 

Egy tálcára: 

működő laposelem, grafitrudakhoz csatlakozó 

huzalok csipeszes véggel, amelyeket a 

mérőműszerhez is csatlakoztatni lehet, 

feszültségmérő (fizikáról), 

kiskanál 

Ólomöntés (tanulókísérlet): 

 

4 csoport 

 

Petri-csészében ólomgranulátum, 

nagy főzőpohárban sok víz 

Egy tálcára: 

vas égetőkanál, Bunsen-égő, gyufa 

Digitális oktatáshoz: 

wifi 

interaktív tábla 

laptopok 

okostelefonok / tabletek feltöltve! 

pendrive 

 

 


